

山东青岛沙滩橄榄球邀请赛举行

利用优势资源开展全民健身



本报记者 轶学超

近日，“太舞杯”青岛沙滩橄榄球邀请赛暨庆祝世界橄榄球运动诞生200周年纪念活动在山东省青岛市西海岸新区金沙滩景区举行。本着开展全民健身活动的宗旨，比赛不仅吸引了众多健身爱好者参赛，还特设U12至U18共4个青少年组别，从比赛结果看，既锻炼了小运动员身体，也支持了学校素质教育的开展。

近年来，滨海城市纷纷利用自身优势条件开展全民健身活动，如沙滩足球、沙滩排球、沙滩龙舟、沙滩拔河、沙滩健美等赛事，为更多人参加全民健身活动提供了展示舞台。从此次活动参赛队伍和运动员之多可见一斑。大海、沙滩、阳光、蓝天、白云，人们在

参加比赛的同时，身心和情操得到了大自然的洗礼。

橄榄球起源于两百年前的英国，其紧张、激烈、刺激的特点，受到越来越多人的喜爱，特别是随着橄榄球被列入奥运会项目，国家加大了对橄榄球项目开展的支持。但在我国，橄榄球运动尚处于起步阶段，许多方面需要不断完善，其中重要的是培养、加大基础人群。顺应橄榄球运动发展趋势，本次活动的适时举办，在为橄榄球运动发展加大培养基础人群同时，也支持了全民健身活动，可谓是一举两得。

此次赛事出于保护青少年的目的，采用身体接触即落地发球规则，避免了因身体激烈对抗出现受伤现象。赛事鼓励小运动员通过传、接球团队配合跑位，实现突破、得分，并通过参加橄榄球运动锻炼身体的同时，能够深刻理解团队协作的重要，理解坚持、拼搏、进取，不灰心不放弃的重要意义。据了解，英式橄榄球也是奥运会、残奥会、青奥会、军运会、亚运会、全运会等大型综合性体育赛事的正式比赛项目，沙滩橄榄球则作为一项好玩、好看的时代运动，在国内发展潜力巨大。

作为本次赛事的主办方，青岛西海岸新区充分利用7月份旅游旺季，举办年轻、时尚、有活力的群众性橄榄球大赛，在落实全民健身活动的开展的同时，也促进了当地旅游的发展，用精品赛事推广普及项目发展，推动旅游发展，取得了良好效果。



选手在比赛中展开激烈争夺。主办方供图

■ 健身快车

中国轻型飞机国家队即将出征

本报讯 目前，由国家体育总局航空无线电模型运动管理中心、中国航空运动协会主办的中国轻型飞机国家队赛前集训于江苏溧阳开训。本次集训为期5天，为7月底赴法国参加第23届国际航联世界拉力飞行锦标赛备战。李天、师炜、胡少康、王思莼4名飞行员将分成两个机组，代表中国队参赛。

此次集训主要围绕比赛规则进行讲解并同步展开飞行训练，结合针对性的飞行讲评，以最高效率让飞行员对赛制融会贯通，从而提升机组人员的配合度。

据悉，第23届国际航联世界拉力飞行锦标赛将于7月29日至8月4日举办，比赛科目是用纸质罗盘地

(冯 蕾)

北体大“冠军公益行”赴山西

本报讯 近日，北京体育大学组织冠军宣讲团、体育师资培训团及学生实践团前往国家体育总局定点帮扶县——山西省繁峙县、代县开展宣讲、培训及体育文化艺术展演工作。

本次活动由北京体育大学团委书记、两届奥运会跆拳道冠军陈中和北京体育大学体育中外人文交流研究院院长李睿鉴带队，冠军宣讲团由2008年北京奥运会举重冠军张湘祥、冰壶世锦赛冠军王冰玉、艺术体操亚军俞陶共同组成。据介绍，活动围绕“冠军公益行，榜样到身边”的主题，为帮扶地区繁峙县、代县带来了丰富的体育文化艺术展演，旨在让

冠军精神深入人心，促进体育与文化的交流。

本次活动分别在繁峙县滨河小学、代县中学初中部举行了捐赠仪式和到班宣讲。奥运冠军和冬奥志愿者为当地的青少年们讲述了他们的奋斗故事，分享了他们在体育赛场和志愿者工作中的点滴感悟，激励学生们追求体育梦想。

学校教学组专家还进行了体育师资培训，通过对学生、教师及群众体育健身规范性指导和教学，提高当地体育教师和社会指导员的教学水平，带动当地体育教育事业发展。

(轶学超)

北京花棍表演赛民族健身操舞大赛举行

本报讯 近日，北京市第十八届民族健身操舞大赛、北京花棍表演赛在地坛体育馆举行。作为2023年北京市民族传统体育单项比赛的重要组成部分，两项赛事吸引了全市1000余名各族群众参与。本次赛事由北京市民族宗教委、体育局、教委主办，北京市民族团结进步促进中心等单位承办。

全市14支队伍近200名队员参加了花棍表演赛。比赛首次增设成人组集体规定套路《同心共筑中国梦》，该套路创编于2022年，动作编排融入多民族元素，将花棍上肢动作与民族健身操步伐紧密结合，一经推出就受到了广大花棍爱好者的欢迎。

北京市第十八届民族健身操舞大赛以“中华民族一家亲 同心

共筑中国梦”为主题，采取线上线下相结合的形式开展培训、比赛，全市16个区及经开区的162支队伍参加了角逐，参赛规模创历史新高。“同心筑梦”单元是本届大赛的一大亮点，首次邀请新疆和田、西藏拉萨、青海玉树、内蒙古等北京对口支援民族地区及其他省区市队伍以视频形式参与比赛，共同展示大赛规定套路《同心共筑中国梦》《冰雪照亮梦想》，并设置金石奖、最佳风采奖、最佳表演奖。

2023年北京市民族传统体育单项比赛由民族健身操舞、柔力球、花棍及冰蹴球4个项目五大赛事组成，打造市级、京津冀及国际级三级赛事体系，是全面深入持久开展民族团结进步创建工作的生动载体。

(李金霞)



科技体育 快乐体验

中国无人机竞速公开赛海口起飞

本报记者 冯 蕾文/图

中国无人机竞速公开赛是国家体育总局航空无线电模型运动管理中心、中国航空运动协会重点打造的无人机竞速赛事品牌，2021年赛事首次落户海口，就创造了“梦幻地平线”海上赛道的经典案例，备受社会各界关注。

日前，2023年中国无人机竞速公开赛（海南自贸港站）于海南省海口市西秀公园举办，来自16个城市的65名优秀飞手齐聚一堂，进行激烈的空中对决。值得一提的是，在今年的比赛中，海南有4名本土选手参赛，实现了“零”的突破。

经过两天的激烈角逐，苏柯铭以43.5秒的成绩获得公开组冠军，卢能缘以55.19秒的成绩获得青少组冠军，温丹宁以57.25秒的成绩获得女子组冠军。

在女子组决赛中，首先登场的是本届赛事年纪最小（年仅6岁），深受现场观众喜爱的小将虞恩宁，虽然在决赛中出现了失误未能顺利完赛，但是虞恩宁展示出了屡败屡战的坚强意志，获得了现场热烈的掌声；紧接着上场的是梁傲琳和温丹宁，两位都是无人机竞速的熟面孔了，两位女将你追我赶，一次又一次障碍穿越牵动着现场每一位观众的心，最终温丹宁摘得女子组

桂冠。

随后是青少组决赛，四位选手虽然稚嫩，但手上操控无人机的功夫却是不遑多让。青少组冠军卢能缘以优异成绩登顶。

公开组决赛的选手们不断刷新赛事纪录，最终苏柯铭、黄建程、裴保曦三位选手，分别夺得冠、亚、季军。

总局航管中心相关负责人表示：“中国无人机竞速公开赛是中心重点打造的无人机竞速类品牌赛事，每年都会在全国精选一些地方来举办分站赛，海南自贸港站是近年来受到业内高度关注的站点，本次比赛的部分飞手将在10月代表中国出战2023年无人机竞速世锦赛。”

无人机“海上赛道”设置在水面和建筑物上，极具特色，对选手的要求也更高。本次赛事承办方海南省航空运动协会负责人介绍说：“此次中国无人机竞速公开赛（海南自贸港站）保持了海南赛道一贯的自然风光相结合的特色。”

受台风“泰利”影响，原计划面向市民开放的“冠军争霸表演赛”及相关科普活动全部取消。“非常遗憾，群众的体验活动没有全面展开。”该负责人说，“但是公开赛期间，有许多青少年前来观赛，由此可见，无人机竞速运动对年轻人具有非凡的吸引力。”

好家庭亮相吉林省体育产业资源推介会

本报记者 林 剑

日前，由吉林省体育局和吉林市人民政府联合主办的吉林省体育产业联合会筹备会暨产业资源推介会举行。好家庭集团作为体育行业企业代表，成为本次会议的重点推介对象。

该联合会的成立标志着吉林省体育产业的组织化、规范化和集约化建设迈出了坚实的步伐。与会的各大企业和机构积极参与，分享了各自在体育产业中的资源及能为吉林省体育发展引入的优势资源。作为本次会议的重点推介对象，好家庭集团向与会代表介绍了其在全民健身数字基础设施方面的独特优势和研发成果。

本次活动为体育产业融合发展、协同创新、链式互通的产业生态搭建了互动平台，为省内外优秀企业提供了更多参与吉林省体育事业发展的机会，本着“立足吉林优势，放眼全国市场”的目标，为吉林体育市场走向全国、走向世界提供了一个高端、优质、专业的起点。

据了解，好家庭30年来聚焦运动健康领域，主要围绕运动表现、体能训练与科学健身，通过

“基础设施+软件系统+数据平台+健康服务”的方式，提供数字化运动健康整体解决方案，推出全民健身数字基础设施室外智能健身房、智慧体育公园整体解决方案、智慧体育校园解决方案和运动表现优化系统等科研成果，目前已在全国80多个城市的公园、社区、学校、医院遍地开花，受到社会各界的一致好评。

穿梭在风景优美空气清新的公园，在太阳能自发电的智能健身器上挥洒汗水，跟着“电子私教”开具的“运动处方”开启专业、科学的健身之旅——这是不少长春市民的日常。“我每天都来公园锻炼，这个器材特别智能，才半年就把啤酒肚瘦下去了，人也精神了，腿脚也有力了。”60多岁的市民何少杰一说起室外智能健身房就竖起大拇指。

据好家庭相关负责人介绍：“在吉林长春南湖公园、长春公园的室外智能健身房，已经有超过26万市民经常锻炼，使用人次高达217万，成为当地的热门打卡点。”好家庭室外智能健身房提供了更加智能化、多元化、科学化、个性化的健身选择，进一步激发群众参与全民健身的热情，提升主动健康的人口数量。



该负责人说，“以好家庭全民健身数字智能基础设施为流量入口，可逐步搭建国民运动健康动态数据平台，实现数据向价值的转化，推动健康大数据与个性化健康服务、精准服务的深度融合，为运动健康数字消费兴起提供新动能；基于数字基础设施的运动健康数据，能够打通体育与卫生的语言障碍，推动体卫融合，打破运动健康行业同医疗、康养、旅游、文化、传媒等产业的边界，无缝衔接全民运动健康生态，创建大健康生态圈，为相关产业链融合发展赋能。”